

సూర్య
www.suryaa.com

17వ వసంతం లోకి..
www.suryaa.com

EVENING EDITION

సూర్య
www.suryaa.com

4 PM
www.suryaa.com

బుధవారం
31 జులై 2024
పేజీలు: 02

PARIS 2024
మెడల్స్ బేబుల్

దేశం	బంగారం	వెండి	కాంస్యం	మొత్తం
జపాన్	7	2	4	13
చైనా	6	6	2	14
ఆస్ట్రేలియా	6	4	1	11
ఫ్రాన్స్	5	9	4	18
సౌదీ అరేబియా	5	3	3	11
అమెరికా	4	11	11	26
ఇండియా	0	0	2	2

కేంద్ర ఆరోగ్య శాఖ మాజీ కార్యదర్శి ప్రీతి సుదన్.. యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ చైర్మన్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించనున్నారు. ఆగస్టు ఒకటో తేదీన, రాజ్యాంగంలోని ఆర్టికల్ 316వ ప్రకారం ఆమె బాధ్యతలు స్వీకరిస్తారని ఓ ప్రభుత్వ అధికారి పేర్కొన్నారు. ప్రస్తుతం యూపీఎస్సీ కమిషన్ లో సభ్యురాలిగా ఉన్నారు. కొన్ని రోజుల క్రితం వ్యక్తిగత కారణాల వల్ల మనోజ్ సోని రాజీనామా చేసిన విషయం తెలిసింది. ఆయన స్థానంలో ప్రీతి సుదన్ ఆ బాధ్యతలు స్వీకరించనున్నారు.

యూపీఎస్సీ చైర్మన్ గా ప్రీతి సుదన్



ప్రచారంలో కమలా హారిస్ దూకుడు

అమెరికా అధ్యక్ష బరిలో నిలిచిన డెమోక్రాట్ అభ్యర్థి కమలా హారిస్ కు అనూహ్యంగా మద్దతు పెరుగుతోంది. అమె ప్రచారంలో ఇప్పటికే 3.60 లక్షల మంది వాలంటీర్లు చేరారు. ఒక వారంలోనే కమలా 20 కోట్ల డాలర్ల విరాళాలను సేకరించారు. అందులో ఎక్కువ శాతం కొత్త సపోర్టర్ల నుంచే అందాయని పార్టీ తెలిపింది. జో బైడెన్ రేసు నుంచి వైదొలగడంతో కమలాకు అవకాశం వచ్చిన విషయం తెలిసింది. మరోవైపు లిబరల్ పార్టీ నుంచి ట్రింప్ పోటీ పడుతున్నారు.



నిరుద్యోగులకు కూటమి ప్రభుత్వం శుభవార్త చెప్పనుంది. వైసీపీ హయాంలో అర్ధంకరంగా అగిపోయిన కాన్స్ట్రక్షన్ పోస్టుల నియామక ప్రక్రియను సాధ్యమైనంత త్వరగా భర్తీ చేసేందుకు ప్రభుత్వం కసరత్తు మొదలు పెట్టింది. ఈ నియామక ప్రక్రియకు సంబంధించి న్యాయస్థానాల్లో గతంలో కొన్ని కేసులు దాఖలై ఉన్నందున వాటిపై న్యాయ నిపుణుల అభిప్రాయం తీసుకుని తదుపరి కార్యాచరణ చేపట్టాలని నిర్ణయించింది. ఆగస్టు నెలాఖరులోగా నియామక ప్రక్రియ పునః ప్రారంభానికి సంబంధించిన షెడ్యూల్ ఖరారయ్యే అవకాశం ఉంది.

ఎఫీలో త్వరలో కానిస్టేబుల్ నియామకాలు!



వయనాడ్ లో మరణ మృదంగం

158కి చేరిన మృతుల సంఖ్య.. కారు ప్రమాదంలో మంత్రి ఏణా జార్జ్ కు గాయాలు

కేరళలోని వయనాడ్ లో కొండచరియలు విరిగిపడిన ఫుటనలో మృత్యుచెందిన వారి సంఖ్య 158కి చేరుకున్నది. జూలై 30వ తేదీన ముండక్కిలో భారీగా కొండచరియలు విరిగిపడిన విషయం తెలిసింది. ప్రస్తుతం ముండక్కిలో సెర్టి రెస్క్యూ ఆపరేషన్ కొనసాగుతోంది. 91 మంది మిస్సింగ్ కాగా, 191 మంది ఆస్పత్రి పాలయ్యారు. 143 మందికి అటాప్స్ పూర్తి చేశారు. 20 గంటల పాటు సాగిన రెస్క్యూ ఆపరేషన్ ను మంగళవారం రాత్రి నిలిపివేశారు. ఇవాళ ఉదయం మళ్ళీ ఆ ఆపరేషన్ మొదలుపెట్టారు. 48 మంది బాధితుల మృతదేహాలను గుర్తించారు. పోస్టుమార్టమ్ అయిన మృతదేహాలకు వాళ్ల బంధువులకు అప్పగించారు. సుమారు 78 మృతదేహాలను

మెప్పాడి నోషల్ హిల్స్ సెంటర్ లో పెట్టారు. మరో 32 మంది మృతదేహాలను నీలంబుర్ జిల్లా ఆస్పత్రిలో ఉంచారు. శిథిలాల కింద ఇంకా చాలా మంది చిక్కుకుని ఉంటారని భావిస్తున్నారు. ఆరోగ్యశాఖ మంత్రి వీణా జార్జ్ ప్రయాణిస్తున్న కారు ప్రమాదానికి గురైంది. ఇవాళ ఉదయం మలప్పురంలో ఈ ఘటన చోటుచేసుకున్నది. తన కాన్యాతో వయనాడ్ కు వెళ్తున్న మంత్రి కారు.. ఎదురుగా వస్తున్న స్కూటర్ ను తప్పించబోయి.. విద్యుత్తు స్తంభాన్ని ఢీకొట్టింది. మంత్రి వీణకు స్వల్ప గాయాలయ్యాయి. మంజేరి మెడికల్ కాలేజీ ఆస్పత్రిలోని ఎమర్జెన్సీ డిపార్ట్ మెంట్ లో ఆమెకు చికిత్స జరుగుతోంది. మంత్రికి ఎక్స్ రే తీయాలని డాక్టర్లు అంచనా వేశారు.

600 మంది కూలీలు ఎక్కడ? పొట్ట కూలీ కోసం పట్టిమ బెంగాల్, అస్సాం నుంచి వయనాడ్ కు ఏటా వందలాది మంది వలస కూలీలు వస్తుంటారు. ఇక్కడి తేయాకు, కాఫీ, యాలకుల తోటల్లో పని చేసి.. ఆ వచ్చే కొద్ది డబ్బును సొంత గ్రామాలకు పంపిస్తారు. అలా ఇక్కడి హరిసన్ మలయాళీ స్టాంట్ షాన్ లిమిటెడ్ లో పనిచేయడానికి దాదాపు 600 మంది వలస కూలీలు, వారి కుటుంబ సభ్యులు కొన్ని రోజుల క్రితం వచ్చారు. వీరంతా ముండక్కిలోని నాలుగు వీధుల్లో నివాసం ఏర్పాటు చేసుకొన్నారు. ఇది కొండల మధ్య ఉండే ప్రాంతం. అయితే, మంగళవారం వేకువజామున విరుచుకుపడిన కొండ చరియలతో ఈ 600 మంది కూలీల ఆచూకీ

గల్లంతైనట్టు అధికారులు తెలిపారు. కూలీలు నివాసం ఉంటున్న ఇండ్లన్నీ ధ్వంసమైనట్టు చెబుతున్నారు. తీవ్ర ఆందోళనగా ఉన్నాం ఫుటనపై హరిసన్ మలయాళీ స్టాంట్ షాన్ లిమిటెడ్ కంపెనీ ఇన్ ఛార్జ్ మేనేజర్ బెనిల్ జాన్ స్పందించారు. గల్లంతైన వారిలో కేవలం ఐదుగురి మృతదేహాలను మాత్రమే గుర్తించినట్టు తెలిపారు. స్థానికంగా మొబైల్ ఫోన్ నెట్ వర్క్ పనిచేయకపోవడంతో కాల్పులను సంప్రదించే వీలులేకుండా పోయిందని వాపోయారు. 'మా కాల్పులతో ఇప్పటి వరకు సంప్రదించలేకపోయాం. దీనికి తోడు మొబైల్ ఫోన్ నెట్ వర్క్ లు కూడా పనిచేయడంలేదు' అని తీవ్ర ఆందోళన వ్యక్తం చేశారు.

వయనాడ్ విలయానికి కారణమిదేనా?

కేరళలోని వయనాడ్ లో భారీ వర్షాలకు కొండచరియలు విరిగిపడటంతో 123 మంది మరణించారు. వందల మంది గల్లంతయ్యారు. ఈ విషాదానికి అరేబియా సముద్రం వేడెక్కడం ఓ కారణమని వాతావరణ నిపుణులు చెబుతున్నారు. 'కేరళలో 2 వారాలుగా కురుస్తున్న వర్షాలతో నేల తేమగా మారింది. వేడిగాలుల వల్ల అరేబియా తీరంలో తక్కువ సమయంలోనే దట్టమైన మేఘాలు ఏర్పడి అతి భారీ వర్షాలు కురిశాయి. వందలకు కొండచరియలు విరిగిపడ్డాయి' అని పేర్కొంటున్నారు.



కొండచరియలు విరగడంతో జరిగిన విషాదాలు

- 1948లో అస్సాంలోని గువాహాటిలో 500 మందికిపైగా దుర్మరణం.
- 1968లో బెంగాల్ లోని డాల్జింగ్ లో 1,000 మందికి పైగా చనిపోయారు.
- 1998లో యూపీలో మాఘాలో 380 మంది మృతి.
- 2013లో ఉత్తరాఖండ్ లోని కేదార్ నాథ్ లో 4,200 గ్రామాలు కొట్టుకుపోయాయి. 5,700 మంది దుర్మరణం.
- 2014లో మహారాష్ట్రలోని మాలిన్ లో 151 మంది మృతి.
- 2024లో కేరళలోని వయనాడ్ లో 150 మంది మరణం.



481 మందిని రక్షించారు

కేరళలోని వయనాడ్ లో ప్రకృతి బీభత్సానికి ఇప్పటివరకు 150 మంది బలయ్యారు. వందల సంఖ్యలో ప్రభావిత ప్రాంతంలో చిక్కుకున్నవారిని రక్షించడంలో సైన్యం, ఎన్ డిఆర్ఎఫ్ బృందాలు కీలకంగా వ్యవహరించాయి. నిన్న 481 మందిని ప్రమాదం నుంచి కాపాడారు. మరో 98 మంది గల్లంతవ్వగా వారి కోసం అన్వేషిస్తున్నాయి. దాదాపు 3వేల మందిని అధికారులు సురక్షిత ప్రాంతాలకు తరలించారు. ఈ ప్రాంతంలో 48 గంటల్లోనే 572ఎంఎం వర్షపాతం నమోదవ్వడం గమనార్హం.



ఫాస్టాగ్ సర్వీసులపై కొత్త రూల్

ఫాస్టాగ్ సర్వీసులపై ఆగస్టు 1 నుంచి కొత్త రూల్ అమల్లోకి రానున్నది. వాహనం కొనుగోలు చేసిన 90 రోజుల్లోగా వాహన రిజిస్ట్రేషన్ నంబర్ను ఫాస్టాగ్ నంబర్లో అప్లోడ్ చేయాల్సి ఉంటుంది.



ఏడు నెలల గర్భంతో ఒలింపిక్స్ బరిలోకి!

ఈజిప్టుకు చెందిన ఫెన్సింగ్ నది హాఫీజ్ ఏడు నెలల గర్భంతో ఒలింపిక్స్ బరిలో నిలిచారు. ఈ విషయాన్ని ఆమె స్వయంగా తెలిపారు. సోమవారం జరిగిన పోటీల్లో అమెరికా ఫెన్సింగ్ ఎలిజబెత్ బార్టోల్మెస్ట్లై గెలిచి ప్రీక్వాలిఫైర్స్ కు ప్రవేశించారు.



వంద కోట్ల క్లబ్ వైపు దూసుకు పోతున్న 'రాయన్'

ధనుష్ హీరోగా నటించి, దర్శకత్వం వహించిన రాయన్ మూవీ థియేటర్లలో లీజ్ అయ్యి ప్రేక్షకులను, అభిమానులని విశేషంగా ఆకట్టుకుంటుంది. బాక్సాఫీస్ వద్ద మంచి వసూళ్లతో దూసుకు పోతుంది.



మంతులు సభలో చెప్పిన మాటలు తప్పా.. బడ్జెట్లో ఉన్న లెక్కలు తప్పా?

బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు కేటీఆర్

తెలంగాణ చీకట్లతో నిండిపోతుందని పదేళ్ల క్రితం తీరణీకుమార్ రెడ్డి చెప్పారని బీఆర్ఎస్ పార్టీ అధ్యక్షుడు కేటీఆర్ అన్నారు. తెలంగాణ వారికి పాలించే సత్తా ఉందా అని ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో చాలా మంది అన్నారు గుర్తు చేశారు.

ఎకనామిక్ ఇంజనీ అని శ్రీధర్ బాబు తెలిపారు. రాష్ట్ర పురోగతిపై వాస్తవాలు చెప్పినందుకు మంతులను అభినందిస్తున్నా ప్రజల తోసం ప్రభుత్వం నిర్మాణాత్మకంగా తీసుకునే అంశాలకు మా మద్దతు ఎప్పుడూ ఉంటుంది.



నిండుకుండలా శ్రీశైలం జలాశయం

ఎగువ రాష్ట్రాల్లో ఎడతెడన లేకుండా కురుస్తున్న వర్షాలతో కృష్ణా నదికి వరద ప్రవాహం పెరిగింది. నీటిని దిగువకు వంపేందుకు గేట్లు తెరవడంతో శ్రీశైలం ప్రాజెక్టు పరవళ్లు తొక్కుతున్నది.

3,88,442 క్యూసెక్కుల నీరు శ్రీశైలం ప్రాజెక్టులోకి వస్తున్నది. ప్రాజెక్టు గరిష్ట నీటి మట్టం 885 అడుగులు కాగా, ప్రస్తుత నీటిమట్టం 883.90 అడుగులు చేరింది.



పాక్లో భారీ వర్షాలు.. 23 మంది మృతి

భారీ వర్షాలకు పాకిస్తాన్ అతలాకుతలం అవుతోంది. పంజాబ్ ప్రావిన్స్ లో భారీ వర్షాలకు ఇప్పటి వరకు 23 మంది చనిపోయారు.



పోలవరం తొలి దశ అంచనా రూ.31,625 కోట్లు

పోలవరం ప్రాజెక్టు తొలిదశ సవరించిన అంచనా వ్యయం రూ.31,625 కోట్లని కేంద్ర హోంశాఖ సహాయంత్రి నిత్యానందరాయు లోక్ సభలో తెలిపారు.



సీరాజ్ కు గ్రూప్-1 ఉద్యోగమిస్తాం సీఎం రేవంత్

టీఎం ఇండియా క్రికెట్ సీరాజ్ కు గ్రూప్-1 ఉద్యోగం ఇస్తామని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి ఆసెంబ్లీలో తెలిపారు. టీ20 వరల్డ్ కప్ గెలిచిన జట్టులో సీరాజ్ ఉండటం రాష్ట్రానికి గర్వకారణమని ఆయన అన్నారు.

వ్రభాస్ తో మృణాల్ ఈషా గుప్తా బోల్డ్ పిక్స్

రెబల్ స్టార్ వ్రభాస్ హీరోగా నటించిన భారీ హిట్ చిత్రం 'కల్కి 2898 ఎడి' తర్వాత మరిన్ని భారీ చిత్రాలు తన నుంచి రానున్న సంగతి తెలిసిందే. మరీ ఈ చిత్రాల్లో ఇంకా అధికారికంగా అనౌన్స్ కావాల్సి ఉన్న చిత్రం దర్శకుడు హను రాఘవపూడితో సినిమా కూడా ఒకటి.



బాలీవుడ్ భామ ఈషా గుప్తా ఎద అందాలు ఆరబోస్తూ రెచ్చిపోయింది. రోజుకో బోల్డ్ ట్రిట్ తో మెంటలికెక్సిస్టున్న ఈ బ్యూటీ.. నరేంద్రజంక్ ఫాటోషూట్స్ తో భారీ క్రేజ్ సొంతం చేసుకుంది.

